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На основу члана 140. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 62/03, 64/03 - исправка, 58/04, 62/04 - исправка, 79/05 - др. закон и 105/05 - др. закон), члана 17. став 4. и члана 24. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05 и 71/05 - исправка), 

министар просвете и спорта доноси

П  Р  А  В  И  Л  Н  И  К

О СТРУЧНО-ПЕДАГОШКОМ НАДЗОРУ

Предмет Правилника

Члан 1. 


Овим правилником уређују се начин вршења стручно-педагошког надзора и мерила за вредновање квалитета рада дечјег вртића, основне и средње школе и дома ученика (у даљем тексту: установа).
Стручно-педагошки надзор
Члан 2.


Стручно-педагошки надзор врши министарство надлежно за послове образовања (у даљем тексту: Министарство) преко просветног саветника.

Поступање просветног саветника

Члан 3.


Просветни саветник поступа по службеној дужности у оквиру својих овлашћења, односно записнику просветног инспектора, а може да поступа и по пријави: установе, инспекције,  ученика,  родитеља, односно старатеља детета или ученика, Завода за унапређивање образовања и васпитања или Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања, друге установе, привредног друштва или стручног друштва и грађана.


О резултатима надзора Министарство обавештава подносиоца пријаве.

Врсте надзора
Члан 4. 


Просветни саветник врши општи, посебни и појединачни надзор увидом у рад установе, наставника, васпитача, стручног сарадника и директора установе и вредновањем квалитета рада установе.


Општи надзор  врши се увидом у рад и вредновањем квалитета рада установе у остваривању циљева и задатака, наставног плана и програма, предшколског, школског, односно васпитног програма (у даљем тексту: програм образовања), развојног плана и годишњег програма рада установе, а најмање једанпут у четири године.


Посебни надзор врши се по исказаној потреби увидом у рад и вредновањем квалитета рада установе у одређеним областима, у остваривању одређених циљева и задатака, односно рада наставника, васпитача, стручног сарадника и директора.


Појединачни надзор врши се увидом у рад и вредновањем квалитета рада појединих наставника, васпитача, стручних сарадника и директора, а по исказаној потреби, присуствовањем извођењу наставе, односно активности, испиту и другим облицима образовно-васпитног, васпитно-образовног, васпитног и стручног рада (у даљем тексту: образовно-васпитни рад).
Начин вршења надзора
Члан  5.

Установа је дужна да просветном саветнику обезбеди несметано вршење надзора стављањем на увид потребне евиденције и педагошке документације, пружањем друге тражене помоћи, омогућавањем присуствовања образовно-васпитном раду, седницама стручних органа, органа управљања и савета родитеља. 


Просветни саветник врши надзор над радом  установе, наставника, васпитача, стручног сарадника и директора доласком у установу, односно на друго место где се остварује образовно-васпитни рад.


Надзор се обавља присуствовањем извођењу свих облика образовно-васпитног рада установе, разговором, увидом у евиденцију и педагошку документацију, програм образовања, годишњи програм рада и развојни план установе, увидом у услове рада установе, наставника, васпитача, стручног сарадника и директора.


Просветни саветник обавештава директора или друго одговорно лице установе о времену вршења општег надзора.

О извршеном надзору сачињава се извештај који садржи оцену стања, предлоге за предузимање неопходних мера за отклањање недостатака и унапређивање образовно-васпитног рада. 


Просветни саветник прати поступање по предложеним мерама. 


Ако установа не поступи по предложеним мерама, просветни саветник одређује нови рок за поступање по предложеним мерама директору и о томе обавештава орган управљања, просветну инспекцију и министра надлежног за послове образовања (у даљем тексту: министар).


У вршењу надзора просветни саветник је дужан да чува као службену тајну податке који су личног карактера и чије би неовлашћено објављивање могло да штети угледу и интересима лица на које се подаци односе.


Педагошка документација, у смислу овог правилника, јесте: план рада и припрема наставника и васпитача, план рада стручног сарадника, школски писмени задатак, домаћи задатак, матурски рад, завршни рад, тест, контролни задатак, радна свеска, мишљење о раду и напредовању ученика, записник стручног органа, савета родитеља и органа управљања.
Вредновање квалитета рада установе
Члан 6.


Вредновање квалитета рада установе је врста општег надзора и врши се тимским радом просветних саветника, у кључним областима, подручјима вредновања,  показатељима и нивоима остварености квалитета рада установе.


Кључне области, подручја вредновања, показатељи и нивои оствaрености квалитета рада установе одштампани су уз овај правилник и чине његов саставни део.


О извршеном вредновању квалитета рада установе сачињава се извештај који садржи: анализу стања у установи, оцену квалитета рада установе, односно нивоа остварености за сваку кључну област и предлог установи да сачини акциони план за унапређивање рада.


Извештај из става 3. овог члана подноси се министру, органу управљања и директору установе.


Оцена квалитета рада установе исказује се за сваку кључну област, бројчано и описно и објављује се на интернет страни Министарства. 

Вредновање остваривања развојног плана установе и

 програма образовања и васпитања

Члан 7. 

Вредновање остваривања развојног плана установе врши се у току његовог остваривања посебним надзором, а на крају планског периода - општим надзором.


Вредновање оствaривања програма образовања и васпитања који остварује установа врши се у кључним областима, подручјима вредновања,  показатељима и нивоима оствaрености квалитета рада установе из члана 6. став 2. овог правилника.

Пружање стручне помоћи 

Члан 8.


Просветни саветник пружа стручну помоћ наставнику, васпитачу, стручном сараднику и директору установе разговором, препоруком, консултацијама и другим облицима помоћи - непосредно или посредно, усмено или писмено, односно појединачно или групно.
Праћење огледа

Члан 9.

Просветни саветник, у вршењу надзора, прати спровођење огледа и оцењује оствареност циљева и очекиваних исхода, прописаних подзаконским актом којим се уводи оглед.


Резултати праћења огледа достављају се министру, који одлучује о његовој даљој примени.


Резултати огледа се објављују на интернет страни Министарства.

Процењивање испуњености услова за стицање звања 

педагошког саветника и ментора
Члан 10.


Просветни саветник даје мишљење о испуњености услова за стицање звања педагошког саветника и ментора са проценом степена остварености образовно-васпитних циљева у односу на почетно стање и услове рада и квалитет педагошке праксе, а према врстама активности наставника, васпитача и стручног сарадника, на основу утврђених показатеља.


Мишљење из става 1. овог члана даје се директору установе у писменој форми, образложено, са проценом испуњености услова за стицање звања.

Члан 11.


Даном ступања на снагу овог правилника престаје да важи Правилник о начину остваривања стручно-педагошког надзора у основној и средњој школи („Службени гласник РС” број 17/93).

Члан 12.


Овај правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

Број: 110-00-202/04-02

У Београду, 6. фебруара 2007. године

МИНИСТАР

др Слободан Вуксановић, с.р.
КЉУЧНЕ ОБЛАСТИ, ПОДРУЧЈА ВРЕДНОВАЊА, ПОКАЗАТЕЉИ И НИВОИ ОСТВAРЕНОСТИ КВАЛИТЕТА РАДА УСТАНОВЕ


Квалитет рада установе  вреднује се у  кључним областима. 

Кључне области  су главни аспекти рада установе. Свака кључна област подељена је на подручја вредновања, као уже тематске целине. Подручја вредновања обухватају показатеље којима се ближе дефинишу садржаји рада и активности установе.

Нивои остварености су описи квалитета појединачних показатеља. Вредновање се врши у оквиру четворостепене скале од највишег нивоа - четири (4) до најнижег - један (1). 

Ниво 4 јесте најпожељнија ситуација. Преовлађују јаке стране, а ситни недостаци не утичу на квалитет рада у школи. Очекује се да школа која је достигла овај ниво и даље унапређује свој рад.


Ниво 3 има више јаких него слабих страна. Постојеће слабости умањују укупан квалитет рада школе и пожељно их је отклањати.


Ниво 2 - присутне су поједине јаке стране, али преовлађују слабе.

Оне значајно умањују квалитет рада. Овакво стање захтева предузимање одређених активности у циљу отклањања уочених слабости.


Ниво 1 - означава да изразито преовлађују слабе стране. Оне угрожавају напредовање и развој ученика и неопходне су хитне активности и стручна помоћ за отклањање недостатака.


Оквир вредновања садржи кључне области, подручја вредновања, показатеље и нивое остварености квалитета рада установе. 


Ниво квалитета рада у установи се утврђује на основу података прикупљених у поступку самовредновања и спољашњег вредновања.
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Описи кључних области, подручја вредновања, показатеља и нивоа остварености квалитета рада установе

1. 
ПРОГРАМ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА И ГОДИШЊИ ПРОГРАМ РАДА УСТАНОВЕ

1.1.
Наставни план и програм, предшколски, школски и васпитни  програм 
1.1.1. Структура и садржај
Опис нивоа остварености - ниво 4

Предшколски/школски/васпитни програм je донет у складу са Законом и обухвата све прописане садржаје. Сви елементи су конкретизовани према значају, вршиоцима, времену и методама. Предшколским/школским/васпитним програмом обезбеђује се остваривање општих основа предшколског програма, наставног плана и програма, односно основа васпитног програма, као и потреба деце/ученика и родитеља, установе и локалне заједнице, а заснован је на стварним могућностима установе.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Предшколски/школски/васпитни програм садржи елементе прописане Законом, али неки од њих нису у свему конкретизовани на одговарајући начин. Предшколским/школским/васпитним програмом се обезбеђује остваривање прописаних планова и програма али се не узимају у обзир потребе детета/ученика, родитеља и локалне заједнице. Све стварне могућности установе нису искоришћене на најбољи начин. 

1.2.  Годишњи програм рада 
1.2.1. Структура и садржај
Опис нивоа остварености - ниво 4

Годишњи програм рада установе је донет у складу програмом образовања и васпитања и развојним планом. На прецизан и оперативан начин су утврђени време, место, начин и носиоци остваривања програма.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Годишњи програм рада је донет у складу са програмом образовања и васпитања, али није усаглашен са развојним планом. Време, место, начин и носиоци остваривања програма нису свуда прецизирани те је програм недовољно оперативан.

2. НАСТАВА И УЧЕЊЕ

2.1. Планирање и припремање
2.1.1.
Планирање 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Сваки наставник/васпитач има годишњи и месечни план рада за свој предмет/област предмета/активност, сачињен у складу са прописаним планом и програмом, у сарадњи са стручним активом за развој школског програма, стручним већем за област предмета, одељењским и наставничким већем. Наставници/васпитачи благовремено сачињавају месечне планове поштујући специфичности предмета/активности, одељења, групе или класе са којом раде.  Међусобна сарадња се огледа у заједничком усклађивању тема и потребној корелацији међу предметима/активностима/областима предмета. Тимским радом је обезбеђена могућност заједничког тематског планирања, обраде повезаних тема и усклађене периодичне провере знања. Месечни план садржи: назив наставне области/теме/активности, назив наставне јединице, тип часа, облик рада, наставне методе и наставна средства, место и време извођења наставе/активности, иновације у настави, корелације унутар предмета и са другим предметима/активностима/областима предмета, оцену остварености плана за претходни месец и разлоге одступања.  Планирање обухвата и корекције настале на основу  сталне анализе резултата рада.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Сваки наставник/васпитач има годишњи и месечни план. Месечни планови садрже минимум података (називе наставних јединица/активности, тип часа и наставне методе). Наставници/васпитачи повремено сарађују при планирању, па су ретке тематске и временске корелације међу предметима/активностима и не постоји трансфер знања. Могућности за тимски рад  су минимално искоришћене. Планирање ретко обухвата корекције настале анализом резултата рада. 

2.1.2.
Припремање

Опис нивоа остварености - ниво 4

Наставници/васпитачи се редовно припремају за наставу/активности и друге облике образовно-васпитног рада водећи рачуна о избору садржаја, метода, облика и средстава за рад. Припремање за час је засновано на уважавању различитости код деце/ученика у погледу њиховог знања, искуства и способности, укључујући и децу/ученике са сметњама у развоју и децу/ученике који постижу изузетне резултате у учењу. За припремање наставници/васпитачи користе методичку, педагошку, психолошку и стручну литературу, интернет и друге изворе.

Опис нивоа остварености - ниво 2

Наставници/васпитачи се припремају за наставу/активности, али већина то чини нередовно и  непотпуно. Већина наставника/васпитача ретко уважава различите могућности и потребе деце/ученика, већ прилагођава своју припрему просеку одељења/групе. 

2.2. Наставни/васпитни процес
2.2.1. Комуникација и сарадња
Опис нивоа остварености - ниво 4

Информације, упутства и питања наставника/васпитача су добро осмишљена, прецизно формулисана и недвосмислена. Деца/ученици се охрабрују да слободно износе своја мишљења и запажања. Повратна информација наставника/васпитача  деци/ученицима је подстицајна за њихов даљи рад. Дијалог између детета/ученика и васпитача/наставника, као и деце/ученика међусобно, одвија се уз узајамно уважавање и поверење. Деца/ученици не добијају увек готове информације, већ се упућују да користе претходно искуство и предзнање за проналажење одговора и нових решења. 
Опис нивоа остварености - ниво 2
Информације, упутства и питања наставника/васпитача нису довољно прецизна. Комуникација између васпитача/наставника и деце/ученика одвија се стереотипно и формално. Комуникација на часу/током активности се огледа у давању упутстава и постављању питања од стране наставника/васпитача, док се само понекад  користе могућности за изношење  мишљења и запажања детета/ученика. Повратна информација није увек у функцији подстицања деце/ученика на даљи рад. 

2.2.2. Рационалност и организација
Опис нивоа остварености - ниво 4
Наставници/васпитачи се у организацији часа/активности руководе планираним циљевима и задацима. Наставне методе/врсте активности, облици рада и наставна средства усклађени су са циљевима часа/активности, наставним садржајима и примерени узрасно-развојним карактеристикама детета/ученика. Рад се организује у складу са различитим способностима и склоностима детета/ученика, водећи рачуна о њиховој оптерећености, брзини и начину рада. Рационално се користе време, простор, наставна средства и други ресурси.   
Опис нивоа остварености - ниво 2
Већина наставника/васпитача полази од планираних циљева и задатака, али често без адекватно изабраних метода и облика рада. У организацији часа/активности је видно присутно занемаривање дечјих/ученичких знања и искустава. Најчешће се примењује фронтални облик рада, док се остали облици рада занемарују. Користи се скроман дидактички материјал. Простор је уређен на  конвенционалан начин.
2.2.3.  Подстицање деце/ученика

Опис нивоа остварености - ниво 4

Наставници/васпитачи подржавају постојећа дечја/ученичка интересовања и подстичу развијање нових. Користе разноврсне методе којима подстичу радозналост, пажњу и развој критичког мишљења. Деца/ученици се подстичу на самостално коришћење различитих извора знања. Често се користе похвале и награде и истичу позитивни примери понашања и постигнућа деце/ученика.  
Опис нивоа остварености - ниво 2
Подстицању деце/ученика се не даје одговарајући значај. Не поклања се довољна пажња индивидуалним карактеристикама деце/ученика. Похваљивање, награђивање и истицање деце/ученика се обавља најчешће у ванредним ситуацијама (на пример, поводом дана школе, дана дечјег вртића), док је само код појединих наставника/васпитача присутно као део свакодневне праксе.
2.2.4.  Корелација и примена знања 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Наставници/васпитачи охрабрују децу/ученике да користе претходна знања и искуства из разних области и да их повезују у смислену целину са новим знањима. Деца/ученици се оспособљавају да стечена знања примењују у свакодневном животу. Наставници/васпитачи међусобно и са децом/ученицима осмишљавају програме и садржаје за васпитно-образовне/наставне и ваннаставне активности које захтевају примену знања, довођењем деце/ученика у ситуације да примене научено. 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Корелација међу темама и садржајима унутар једне области предмета/активности је добра али је међу областима/предметима/активностима недовољно присутна. При увођењу деце/ученика у нове садржаје наставници/васпитачи не користе  довољно постојећа искуства и знања деце/ученика. У установи се не подстиче пракса тимског рада, што међупредметну корелацију/корелацију између активности отежава и препушта вољи појединаца.


2.3. Учење
2.3.1. Одговорност деце/ученика 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Већина  деце/ученика има развијен одговоран однос према учењу и показује висок степен самосталности у раду. У процесу учења деца/ученици су свесни значаја ослањања на сопствене могућности при чему максимално активирају раније стечена знања и искуства. Имају развијену личну одговорност за постизање резултата, као  и спремност да поделе одговорност у одељењу/групи. 
Опис нивоа остварености - ниво 2
Већина деце/ученика нема довољно развијен одговоран однос према учењу. При учењу, деца/ученици се руководе спољашњим подстицајима и стално им је потребан подстицај од стране наставника/васпитача, углавном путем оцењивања. Код ученика са добрим постигнућима свест о личној одговорности је присутнија, док је код ученика са слабијим успехом често замењена пребацивањем одговорности на друге узроке.

2.3.2.Начин учења
Опис нивоа остварености - ниво 4

У установи се примењују различити облици учења и континуирано се ради на развијању дечјих/ученичких компетенција за учење путем открића, решавања проблема и кооперативног учења. Ученици се оспособљавају да у тражењу одговора на поједина питања користе уџбеник, речнике, интернет, енциклопедије, литературу и друге изворе знања. У току учења умеју да резимирају научено, да праве краће белешке са предавања, раздвајају битно од небитног. Већина ученика планира свој рад и придржава се тог плана.

Опис нивоа остварености - ниво 2

Деца/ученици се не упућују довољно у различите технике активног учења, па су недовољно оспособљени за учење наставних садржаја са разумевањем. На часовима/кроз активности се не примењују различити облици, методе и технике рада који би задовољили различите стилове учења и интересовања деце/ученика, што резултира површним, несистематичним и неприменљивим знањима. Деца/ученици се не упућују да користе различите изворе знања (књиге, часописе, интернет, ТВ).


2.4. Праћење напредовања деце/ученика
2.4.1. Праћење и оцењивање 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Праћење и оцењивање постигнућа деце/ученика се обавља редовно и у континуитету, као резултат систематског праћења рада, напредовања и развоја деце/ученика. Оцењивање се обавља сагласно прописаном правилнику о оцењивању ученика и Законом о основама система образовања и васпитања и утврђеним националним стандардима. Наставници приликом оцењивања образлажу оцену. О критеријуму оцењивања наставници се договарају на нивоу стручног и одељенског већа. Разлике у критеријуму оцењивања истог предмета, код различитих наставника су незнатне. Наставници примењују формативно и сумативно оцењивање и увиђају везу између квалитета сопственог рада и оцена својих ученика. Процена успешности наставе је у директној вези са оценама ученика и важан је фактор у даљем планирању рада.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Праћење и оцењивање је нередовно и најчешће се врши уочи класификационих периода. Оцењивање се врши сагласно прописима о оцењивању ученика, али је примена различитих облика праћења рада,   оцењивања неравномерна, тако да у појединим предметима (нпр. страни језик, математика) доминирају усмене, односно писмене провере знања. Ученици добијају повратну информацију о оцени, али се занемарује њена мотивациона функција.  

2.4.2. Извештавање
Опис нивоа остварености - ниво 4
У установи се поштује договорен начин информисања о постигнућима деце/ученика са којим су упознати родитељи и ученици. Информисање је редовно, јасно и лако разумљиво и, поред описа нивоа постигнућа, садржи смернице за даље напредовање детета/ученика. 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Установа има договорен начин извештавања о постигнућима деце/ученика, али се он не поштује увек и у потпуности. Информацију о напредовању детета/ученика, степену постигнућа и понашању детета/ученика, родитељи добијају углавном на сопствену иницијативу. Површно и нередовно извештавање о напредовању деце/ученика повремено доводи до неспоразума у комуникацији између наставника/васпитача, детета/ученика и родитеља.

3. ПОСТИГНУЋА ДЕЦЕ/УЧЕНИКА

3.1. Квалитет  постигнућа
3.1.1. Оцене и успех 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Средње оцене ученика у спољашњој провери (нацинално тестирање или на нивоу школске управе) по предметима, по одељењима и по разредима су преко 3,75. Просечна пролазност ученика у класификационим периодима је преко 90%, а на крају школске године  98-100%. 
Опис нивоа остварености - ниво 2
Оцењивање и средње оцене ученика по предметима, одељењима и по разредима су од 2,50 до 3,00. Пролазност ученика на крају школске године је 85-90%, а у класификационим периодима изнад 60%.  
3.1.2. Квалитет знања 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Обим дечјих/ученичких знања и њихова употребљивост у новим ситуацијама изузетно су велики. Ученици су у великом степену оспособљени за решавање проблема, повезивање знања међу различитим предметима и њихову примену.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Обим дечјих/ученичких знања је задовољавајући али је њихова употребљивост у новим ситуацијама веома мала. Ученици нису у довољној мери оспособљени за решавање проблема и ретко повезују знања међу различитим предметима/областима предмета.
3.1.3. Пријемни и квалификациони испити, такмичења 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа бележи константно висок успех ученика на пријемним, квалификационим и класификационим испитима (просечан број поeна по предмету је изнад 60% од максималног). Пласман ученика (појединачно или екипно) на окружним/градским, републичким и међународним такмичењима је изузетно висок и као такав константан (1% од укупног броја ученика има пласман на републичком нивоу од 1. до 3. места). 
Опис нивоа остварености - ниво 2
Успех ученика на пријемним, квалификационим и класификационим испитима у великој мери варира (од 30%  до 60%). Пласман ученика на окружним/градским, републичким и међународним  такмичењима је низак. Мали број ученика учествује и на општинским и регионалним такмичењима (1% ученика од укупног броја има пласман на општинском нивоу).
3.1.4. Мотивисаност деце/ученика 

Опис нивоа остварености - ниво 4

Наставници/васпитачи користе разноврсне облике и методе рада, као и сва расположива наставна средства у циљу подизања мотивације деце/ученика за рад. Деца/ученици у високом степену испољавају мотивисаност за самостално стицање додатних знања и вештина. Велики број ученика (преко 50%) учествује у секцијама, додатним и ваннаставним активностима.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Наставници/васпитачи примењују недовољан број разноврсних облика и метода рада, као и наставних средстава у циљу мотивисања деце/ученика. Деца/ученици нису довољно мотивисани за рад и не показују интересовања за самостално стицање додатних знања и вештина, већ то чине по препоруци наставника/васпитача. У секцијама и ваннаставним активностима учествује мали број ученика (20% и мање). 
3.1.5. Вредности код деце/ ученика
Опис нивоа остварености - ниво 4

Деца/ученици, у складу са својим узрасним могућностима, имају изграђене ставове према основним, општеприхваћеним моралним и естетским  вредностима друштва и вредностима човека као појединца; осећај припадности заједници, однос према културном наслеђу, плурализму мишљења, равноправности полова, заштити природе, човекове средине и другим вредностима.

Опис нивоа остварености - ниво 2

Ставови деце/ученика према основним моралним и естетским вредностима друштва и вредностима човека као појединца недовољно су изражени и одражавају незаинтересованост деце/ученика да изграђују сопствене позитивне ставове.

4. ПОДРШКА ДЕЦИ/УЧЕНИЦИМА

4.1. Брига о деци/ученицима
4.1.1. Безбедност и сигурност деце/ученика у установи 

Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа има правилник о безбедности деце/ученика, у коме постоје јасне процедуре за заштиту деце/ученика и са чијим су садржајем упознати сви запослени, деца/ученици, родитељи и локална заједница и има програм мера заштите и безбедности деце/ученика. Задужења, обавезе и одговорности свих учесника правилником су јасно и прецизно дефинисани. Сви учесници савесно и одговорно испуњавају задужења и обавезе које произлазе из правилника и програма мера. Примену правилника и програма мера анализирају: директор, стручни сарадници, одељенска већа/стручни активи, васпитно-образовно/наставничко/ васпитно веће, савет родитеља и орган управљања. Установа благовремено и адекватно реагује на утврђене пропусте. Деца/ученици се осећају безбедно у установи. 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Установа има правилник о безбедности деце/ученика у установи, донет је програм мера али нису сва задужења, обавезе и одговорности довољно јасно дефинисани. Примена правилника и програма мера се не  анализирају  редовно, већ само када се појави неки проблем. У установи има деце/ученика који својом агресивношћу повремено угрожавају безбедност осталих. Деца/ученици се не осећају увек безбедно и заштићено у установи.

4.1.2. Праћење физичког, здравственог и емоционалног  стања и социјалних потреба деце/ученика 

Опис нивоа остварености - ниво 4
Постоје утврђени поступци за идентификовање емоционалног, физичког и социјалног стања деце/ученика, као и за благовремено и адекватно реаговање на њих. У циљу промовисања здравствене заштите и здравог начина живота установа има сталну сарадњу са здравственом службом (посете здравствених радника, едукација наставног/васпитног особља и деце/ученика, едукативни постери, редовно организовање систематских прегледа и вакцинисања деце/ученика). Установа има програм задовољавања социјалних потреба деце/ученика; остварује сарадњу са установама социјалне заштите и спроводи редовне акције за помоћ деци/ученицима. Васпитач васпитне групе/одељењски старешина и стручни сарадници проводе довољно времена у разговорима са децом/ученицима и родитељима; прослеђују релевантне информације поштујући њихову поверљивост и евидентирају остварене контакте и разговоре. У установи постоје програмом утврђене мере за помоћ деци/ученицима са сметњама у развоју које се у потпуности примењују. Видљиво је уважавање и брига о деци/ученицима са сметњама у развоју.
Опис нивоа остварености - ниво 2
У установи постоје утврђени поступци за идентификовање емоционалног, физичког и социјалног стања детета/ученика; добијени релевантни подаци се не користе за континуирано и организовано реаговање.  Сарадња са здравственом службом и установама социјалне  заштите постоји,  али је повремена и не обухвата све аспекте. Установа реагује на утврђене потребе деце/ученика само у изузетно тешким и кризним ситуацијама. Постоје мере утврђене програмом за помоћ деци/ученицима са сметњама у развоју, али се недоследно спроводе.

4.2. Подршка учењу
4.2.1. Квалитет понуђених програма за подршку деци/ ученицима у процесу учења

Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа разрађује и остварује програме за подршку процесу учења (увођење у технике учења, помоћ у превазилажењу неуспеха, развијање мотивације, организовање помоћи бољих ученика слабијима, упућивање у начин процене сопственог напредовања/самооцењивање). Циљеви, задаци и активности утврђују се пажљиво узимајући у обзир индивидуалне потребе деце/ученика. Установа разрађује и остварује програме за подршку процесу учења за децу/ученике са посебним способностима, талентоване и ученике који убрзано стичу образовање.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Не постоје посебни програми за подршку процесу учења. Стручна служба пружа подршку деци/ученицима по потреби.

4.2.2. Напредовање и успех деце/ученика

Опис нивоа остварености - ниво 4

Постигнућа и успех деце/ученика се систематски прате и на основу тога се утврђују посебна интересовања и потребе детета/ученика. Планирају се и припремају посебне активности да би се деци/ученицима који заостају у раду помогло у савладавању тешкоћа у васпитно-образовном/образовно-васпитном процесу, а ученицима који убрзано стичу образовање омогућило даље напредовање и учешће у истраживачким активностима и другим пројектима. Свако напредовање и успех деце/ученика се похваљује, а изузетна постигнућа се промовишу и награђују.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Постигнућа и успех деце/ученика се прате, али се посебна интересовања и потребе не утврђују. Повремено се нуде допунске активности за групе деце/ученика са потешкоћама у савладавању наставног програма. Не посвећује се посебна пажња  ученицима који убрзано стичу образовање, већ се повремено организују додатне активности за групе заинтересованих ученика. Напредовање, успех и постигнућа деце/ученика  само се спорадично похваљују.

4.2.3. Стручна помоћ наставницима/васпитачима  у пружању подршке деци/ученицима у процесу учења

Опис нивоа остварености - ниво 4

Постоји служба/особа задужена за подршку процесу учења. Ова служба/особа  прати напредовање и успех деце/ученика на нивоу установе; пружа потребну помоћ свим наставницима/васпитачима при састављању планова рада; бави се саветовањем и координисањем активности. Редовно и према потреби организује и помоћ стручњака изван установе.

Опис нивоа остварености - ниво 2
Постоји служба/особа задужена за подршку процесу учења која не прати систематски напредовање и успех деце/ученика на нивоу установе. На захтев наставника/васпитача ова служба/особа им пружа помоћ у раду са децом/ученицима са тешкоћама у учењу, а посебно ученицима са посебним способностима и ученицима који убразано стичу образовање. Повремено, али недовољно, организује и помоћ стручњака изван установе.

4.3. Лични и социјални развој деце/ученика
4.3.1. Подстицање позитивних ставова и развој социјалних вештина 

Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа плански, кроз низ повезаних програма, поступака и акција (а на основу снимања потреба), води рачуна о личном и социјалном развоју деце/ученика. У установи се негује и подстиче позитивна социјална клима: толеранција, узајамно уважавање, поштовање, подршка, сарадња, комуникацијске вештине, брига о другима. Код деце/ученика се развијају поверење у сопствено знање и способности, самопоуздање, одговорност за сопствене поступке, слобода мишљења и изражавања, критичко мишљење и сараднички односи. Установа редовно похваљује позитивне поступке и успех деце/ученика. 

Опис нивоа остварености - ниво 2

Установа води рачуна о личном и социјалном развоју деце/ученика али то не чини систематски и плански. Дисциплина и  понашање деце/ученика су задовољавајући;  повремено има и неприхватљивог понашања, агресивности и нетолеранције. У установи су углавном проблематичне ситуације повод за разговор о толеранцији, уважавању, поштовању и неговању сарадничких односа. Установа спорадично  похваљује  позитивне поступаке и успех деце/ученика. 

4.3.2. Подстицање и неговање демократског духа и дечјих/ ученичких иницијатива и активности 

Опис нивоа остварености - ниво 4
Ученици су упознати са Конвенцијом  о правима детета УН. У установи се негује демократски дух. Ученици су укључени у процес доношења одлука непосредно или преко представника у ученичком парламенту. Предлози и сугестије ученика се разматрају и уважавају. Установа подстиче и подржава иницијативе и активности деце/ученика као што су: ђачке задруге, културне, забавне и спортске активности, разни облици дружења, манифестације, рад на ђачком листу, посете разним установама.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Ученици су упознати са Конвенцијом о правима детета УН. У установи постоје прописани облици организовања ученика, али се ученици у малом броју укључују у њихов рад. Предлози и сугестије ученика се само повремено разматрају. Установа не подстиче и не подржава у довољној мери иницијативе и активности деце/ученика.
4.4. Професионална оријентација ученика
4.4.1. Помоћ при избору даљег образовања, обуке или запослења 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа има програм професионалне оријентације који се остварује кроз различите облике образовно-васпитног рада. Носиоци активности програма професионалне оријентације  пружају континуирану помоћ ученицима при самопроцењивању сопствених способности и интересовања. Води се рачуна о потребама свих ученика и у школи се организују различите акције у функцији унапређивања професионалне оријентације: дани отворених врата, информативни састанци и посете другим установама, приватним и друштвеним предузећима и организацијама; сусрети с представницима из разних области рада (занатства, уметности, привреде); стицање непосредног искуства у раду у одређеним областима, итд. Ученицима су  доступне јасне, прецизне, релевантне и актуелне информације о могућностима наставка школовања и запошљавања преко презентација, плаката, књига, брошура, разних програма и понуда средњих, виших и високих школа и других стручних информација у штампаном или електронском облику. Остварује се сарадња са родитељима у циљу индивидуалног саветовања о професионалној оријентацији њихове деце.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Установа нуди основне информације о могућностима даљег избора школовања или запошљавања, али је индивидуално саветовање веома ретко, површно или неблаговремено. Информациони материјал и саветовања не задовољавају потребе ученика (нпр. они који желе да наставе школовање добијају више информација од оних који се образују за рад). Родитељи немају прилику да се редовно консултују са наставницима и носиоцима активности програма професионалне оријентације.

5. ЕТОС


5.1. Углед  и промоција установе
5.1.1. Углед и обележја установе 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Основна обележја установе (табла са називом, лична карта са информацијама о запосленима, службама и просторном распореду) су истакнута на видним местима. Установа има и посебна обележја (амблем, монографију, дечји/школски лист, летопис, интернет-презентацију). У установи се одвијају  традиционалне манифестације (приредбе, такмичења, спортске активности, трибине, изложбе) у које су укључени сви учесници установе. Установа је и место културних дешавања у својој средини, а њеном угледу, својим активностима,  доприносе  садашњи и бивши ученици, васпитачи/наставници и личности из друштвеног и јавног живота.
Опис нивоа остварености - ниво 2


Установа има основна обележја, али нема посебна.  Само поједини учесници установе су  укључени у организовање манифестација. У културна дешавања нису укључени учесници са стране.
5.1.2. Очекивања и промоција успешности 

Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа има богату понуду васпитних/ваннаставних активности чиме пружа могућност да свако дете/ученик испуни своја интересовања и  потребе и да буде успешан. Подстиче се  креативност и детета/ученика и наставника/васпитача. Успех сваког појединца, васпитне групе/одељења прихваћен је и промовисан као лични успех и успех установе. Постоји правилник у којем су уређени начини награђивања и похваљивања деце/ученика и запослених.  Правилник се доследно примењује. 

Опис нивоа остварености - ниво 2


Успех појединца се прихвата само као лични успех и не промовише се довољно. Понуда васпитних/ваннаставних активности делимично задовољава потребе и интересовања деце/ученика. Постоји правилник о награђивању деце/ученика и запослених који се не примењује доследно.
5.1.3. Култура понашања
Опис нивоа остварености - ниво 4

У установи постоји кућни ред и правила понашања деце/ученика, запослених и родитеља, који је прихваћен од свих. Поштовањем правила која су прихваћена, међусобним уважавањем и хуманим опхођењем у установи се негује и подстиче култура понашања.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Кућни ред и правила понашања постоје али нису општеприхваћена.

 У установи се не подстиче у довољној мери међусобно уважавање.

5.2. Атмосфера и међуљудски односи
5.2.1.
Поштовање личности 
Опис нивоа остварености - ниво 4


 Негује  се слобода изражавања и уважава се право свих учесника у животу и раду установе да траже, примају и дају информације. Развија се критичко мишљење. Интерактивни однос свих учесника у установи доприноси развоју толеранције, одговорности и међусобног поверења. Разматрају се мишљења и захтеви васпитних група/одељенских заједница и ученичког парламента и уважавају када доприносе квалитетнијем раду установе. 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Постоји ограничена слобода изражавања, разматрања и уважавања мишљења, предлога и захтева различитих учесника живота и рада установе. Ставови ученичког парламента и васпитних група/одељенских заједница се селективно разматрају.
5.2.2.
Једнакост и правичност 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа је обезбедила равноправне услове  којима се омогућава свима, укључујући и децу/ученике са сметњама у развоју, оптимални развој њихових потенцијала. Запослени у установи односе се према деци/ученицима, родитељима и колегама једнако и без предрасуда  у односу на њихов социјални статус, верску, националну и полну припадност и друго својство. Нема повлашћених појединаца и група. Установа информише све учеснике у животу и раду установе о  документима у којима се промовишу дечја и људска права. Програм рада установе садржи елементе поштовања дечјих права, хуманитарне акције и активности везане и за упознавање традиција народа и националних мањина који заједно живе.
Опис нивоа остварености - ниво 2.

 Установа декларативно промовише једнакост и правичност, међутим, пракса показује присутство субјективности у истицању поједине деце/ ученика, па и целих васпитних група/одељења. Постоје примери испољавања предрасуда у односу на различитости.

5.2.3.
Естетско и функционално уређење  простора установе
Опис нивоа остварености - ниво 4

Објекти и простор у установи су оплемењени и у функцији васпитног деловања и учења. Негује се одговоран однос запослених и деце/ученика према уређивању, чувању и одржавању простора и окружења установе. У уређивању радног простора и установе у целини посебно место имају радови деце/ученика.

Опис нивоа остварености - ниво 2

Објекат и простор установе је естетски уређен, али није у довољној мери образовно и васпитно подстицајан за децу/ученике. Не види се допринос деце/ученика у чувању, уређивању и одржавању простора.

5.3.
Сарадња са родитељима, органом управљања и локалном заједницом
5.3.1.
Комуникација са родитељима 
Опис нивоа остварености - ниво 4


Родитељи се благовремено, потпуно и систематично информишу о свим сегментима рада њихове деце и установе у складу са договореним правилима сарадње (родитељски састанци, отворена врата, посета родитељима, односно старатељима, комуникација телефоном и путем поште). Упознати су са начином извештавања о постигнућима и напредовању своје деце. Установа побољшава квалитет комуникације са родитељима. Родитељи преко свог представника у савету родитеља утичу на облике и садржаје сарадње са школом. Комуникација са родитељима одвија се уз узајамно уважавање.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Родитељи се  информишу о раду своје  деце и установе, најчешће, по потреби. Установа информише родитеље о постигнућима деце/ученика, али  информација не задовољава увек стварне потребе родитеља (без објашњења узрока појава или понашања, начина отклањања, односно предлога за побољшање стања).
5.3.2. Укључивање родитеља у живот и рад установе   
Опис нивоа остварености - ниво 4

Укључивање родитеља у различите активности установе је планирано годишњим планом и програмом рада. Предвиђене активности  се успешно остварују, о чему постоји евиденција.  Установа охрабрује и подстиче родитеље да учествују у њеном животу и раду, уважава нове идеје и ствара могућности за нове облике сарадње. Установа омогућује родитељима да им васпитни/наставни процес буде доступан. Родитељи, у сарадњи са наставницима/васпитачима, активно се укључују у стварање бољих услова за васпитање и учење у васпитни/наставни процес, ангажовањем других стручњака, пружањем помоћи у организовању посета деце/ученика које су у функцији васпитања/наставе.

Опис нивоа остварености - ниво 2

Годишњи план и програм рада установе садржи план сарадње са родитељима, али се родитељи не подстичу да учествују у његовом остваривању. Родитељи се повремено укључују у живот и рад установе, а њихове иницијативе се селективно разматрају. Родитељи су упознати са условима и начинима остваривања васпитног/наставног процеса, али нису активно укључени у његово побољшавање.
5.3.3.
Сарадња  установе и  органа управљања 
Опис нивоа остварености - ниво 4 


Заједнички циљ - напредак установе, остварује се кроз сарадњу установе и органа управљања. Чланови органа управљања правовремено се информишу и укључени су у различите активности рада установе. Све одлуке органа управљања су јавне. 
Опис нивоа остварености - ниво 2


Активности чланова органа управљања сведене су само на редовне седнице. Потребна је боља информисаност и међусобна сарадња установе и органа управљања. 
5.3.4. Улога установе у локалној заједници

Опис нивоа остварености - ниво 4

Органи локалне заједнице  упознати су са потребама  установе и  пружају помоћ и подршку за задовољење тих потреба. Установа планира и остварује сарадњу са васпитно-образовним/образовно-васпитним, културним, спортским и другим институцијама и установама у свом окружењу. Она покреће и прикључује се еколошким, хуманитарним, културним и другим акцијама у локалној заједници. 
Опис нивоа остварености - ниво 2.

Органи локалне заједнице упознати су са потребама установе, али се према њима не односе са потребном одговорношћу. Установа сарађује са другим организацијама и установама у свом окружењу на основу тренутних потреба.

6. РЕСУРСИ

6.1. Људски ресурси
6.1.1.
Наставник, васпитач и стручни сарадник
Опис нивоа остварености - ниво 4

Наставници, васпитачи и стручни сарадници имају одговарајући степен и врсту образовања прописане правилником. У установи је запослен потребан  број  кадрова. Дужина радног стажа оствареног у установи омогућује квалитетну размену искуства наставника, васпитача и стручних сарадника. Наставници, васпитачи и стручни сарадници су укључени у разноврсне облике стручног усавршавања који се остварују у складу са предшколским, школским и васпитним програмом и планом  стручног усавршавања. Наставници, васпитачи и стручни сарадници подстичу се на самообразовање кроз додатно стручно усавршавање и стицање звања. Установа учествује у остваривању пројеката различитих институција које се баве унапређивањем квалитета наставе/активности (Министарство просвете и спорта, факултети, институти, међународне и домаће организације). Наставници, васпитачи и стручни сарадници учествују  у раду матичних стручних друштава и струковних удружења (заједница школа). 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Број наставника, васпитача и стручних сарадника и њихови степен и врста образовања одговарају захтевима образовно-васпитног процеса, али су честе промене и њихова одсуства. План стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника остварује се делимично.  
6.1.2.
Ненаставно особље
Опис нивоа остварености - ниво 4
Број и структура запосленог ненаставнавног особља усклађени су са законом и одговарају процесу рада установе. Ненаставно особље доприноси квалитетном функционисању установе савесним и благовременим обављањем послова свога радног места. План стручног усавршавања обухвата и ненаставно особље.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Број ненаставног особља није у потпуности усклађен са прописима о обезбеђивању средстава за рад установе, потребама установе и њеним општим актима. План стручног усавршавања не обухвата све запослене који чине ненаставно особље.

6.2. Материјално -технички ресурси
6.2.1.
Простор и опрема установе

Опис нивоа остварености - ниво 4
Просторни услови (учионице, радни простор, кабинети, спаваонице, библиотека, пратеће просторије, двориште, фискултурна сала), опрема и намештај одговарају нормативима и адекватно се одржавају. Установа располаже просторијом за коришћење савремене информационе технологије. Зграда и опрема доприносе стварању безбедног, пријатног и стимулативног окружења. У установи постоји просторија за окупљање и дружење деце/ученика.
Опис нивоа остварености - ниво 2


Просторни услови не одговарају у потпуности нормативима и потребама установе. Опрема и намештај испуњавају своју функцију, али су дотрајали и не одржавају редовно и потпуно.

6.2.2.
Наставна средства

Опис нивоа остварености - ниво 4
 Установа располаже потребним и савременим дидактичким и наставним средствима (књиге, радни материјали, аудио-визуелни материјали, компјутери, фотокопирни апарати) која су очувана и у функцији разноврсних метода и облика рада са децом/ученицима. Многа дидактичка и наставна средства израдили су наставници, васпитачи и стручни сарадници, деца/ученици.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Установа поседује наставна средства, али њихов број, врста и намена нису довољно усклађени са потребама савремене наставе и ваннаставних активности.
6.2.3.
Коришћење расположивих материјално-техничких ресурса
Опис нивоа остварености - ниво 4
Сви материјално-технички ресурси су доступни наставницима, васпитачима и стручним сарадницима, деци и ученицима и у функцији су васпитних, наставних и ваннаставних активности. Постоји план коришћења материјално-техничких ресурса. Деца/ученици, наставници, васпитачи стручни сарадници их функционално користе, евидентирају време и начин коришћења. Деца/ученици се упућују и подстичу на самостално коришћење одређених ресурса, нарочито информационе технологије.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Наставна средства постоје али нису у потпуности искоришћена у наставном процесу. Постојећа наставна средства и други материјално-технички ресурси нису довољно доступна наставницима/васпитачима и ученицима и налазе се у неодговарајућем простору.
6.3. Финансијски ресурси
6.3.1. Структура и намена расположивих финансијских средстава 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа има разноврсне изворе средстава (буџет, донације, помоћ локалне заједнице, учешће у пројектима, самосталне изворе прихода). Установа учествује на конкурсима за додељивање средстава на основу добро осмишљених пројеката. Финансијски план и расподела средстава у складу су са приоритетима установе.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Установа располаже само буџетским средствима. Постоји финансијски план али намена средстава није довољно усклађена са реалним потребама.  
6.3.2. Коришћење расположивих финансијских ресурса

Опис нивоа остварености - ниво 4
Средства су планирана и расподељена према приоритетима, а у складу са предшколским, школским, васпитним програмом, развојним планом установе, годишњим програмом рада и финансијским планом. Са расподелом средстава упознати су сви заинтересовани.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Средства су планирана према приоритетима, а коришћење није увек усклађено са приоритетима. Расподела средстава није довољно усклађена са реалним потребама. Са расподелом средстава није довољно упознат савет родитеља.
6.4. Ресурси локалне заједнице
6.4.1. Коришћење расположивих ресурса локалне заједнице
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа је у сарадњи са локалном заједницом утврдила све своје расположиве ресурсе. Установа оптимално користи културне, научне, образовне, спортске и друге капацитете за остваривање васпитних, наставних и ваннаставних активности. Остварују се пројекти и иницијативе које доприносе развоју установе и локалне заједнице. 
Опис нивоа остварености - ниво 2

Расположиви ресурси локалне средине су утврђени али се недовољно користе.  


7.
РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА УСТАНОВЕ


7.1. Руковођење
7.1.1.
Професионалне компетенције директора

Опис нивоа остварености - ниво 4

Директор установе поседује професионална знања, вештине и способности, организационе и руководеће способности. Редовно се усавршава у области организације и руковођења, о чему постоји план, извештај о остварености и друга документација. Својим радом и понашањем служи за пример свима у установи и доприноси њеном угледу.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Професионална знања, вештине и способности директора нису довољни за руковођење установом, односно управљање процесом образовања и васпитања, променама тог процеса, као ни за управљање људским ресурсима. Усавршава се повремено и несистематично. Није довољно заинтересован да допринесе угледу установе.
7.1.2.
Способности за  руковођење
Опис нивоа остварености - ниво 4
Директор развија поверење, мотивише и организује тимски рад. Спреман је за преузимање одговорности када мора самостално да донесе одлуку. Омогућава и подржава перманентно стручно усавршавање наставника/васпитача. Развија самокритичност и одговорност и захтева испуњавање радних обавеза. Уважава различита мишљења и обезбеђује  комуникацију засновану на међусобној сарадњи и поштовању.  Конфликтне ситуације успешно превазилази самостално или са сарадницима. Правовремено и адекватно врши информисање свих заинтересованих за унапређивање живота и рада установе. Развија  сарадњу са саветом родитеља, другим организацијама, органима локалне заједнице. Обезбеђује услове за учешће ученика у одлучивању о организацији и раду школе. Обезбеђује редовну и благовремену промоцију установе.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Директор не развија поверење у потребној мери. Само повремено организује тимски рад ангажовањем исте групе људи. При самосталном доношењу одлука није увек спреман за преузимање одговорности. Повремено обезбеђује услове за стручно усавршавање васпитача/наставника. Формално се залаже за одговорност и радну дисциплину. Није отворен да саслуша различита мишљења при доношењу одлука. Сарађује са саветом родитеља, органима локалне заједнице и институцијама изван установе, али та сарадња није развијена у довољној мери. Учешће ученика у организацији и животу рада установе формалног је карактера и без утицаја је на одлучивање. Повремено обезбеђује промоцију установе.

7.2. Организација рада установе
7.2.1. Подела обавеза и задужења запослених у установи

Опис нивоа остварености - ниво 4

Обавезе и задужења се дају запосленима у складу са законом, на основу знања, вештина и способности.  Подела обавеза и задужења је јасна, прецизна и правовремена и доприноси ефективности и ефикасности  рада установе.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Обавезе и задужења се не дају запосленима на основу знања, вештина и способности. Обавезе и задужења дају се запосленима по субјективној процени руководиоца, што умањује ефикасност и ефективност рада установе.
7.2.2. Организација и координација рада у установи

Опис нивоа остварености - ниво 4

Адекватном поделом послова обухваћени су сви аспекти живота и рада установе. У установи постоји добра координација рада стручних органа и служби. Сви у установи су упознати са планом коришћења ресурса који им стоје на располагању што доприноси већој ефективности рада. Обавезе и задужења ненаставног особља су добро организоване и координисане и реализују се квалитетно, према утврђеним роковима.
Опис нивоа остварености - ниво 2
Расподелом послова и задужења сви запослени нису равномерно обухваћени и то није усклађено у довољној мери са њиховим способностима. Рад стручних органа и служби није усаглашен. Већина ученика и наставника/васпитача познаје план коришћења ресурса које установа има, којег се не придржавају доследно. Задужења и обавезе ненаставног особља нису добро организовани нити усклађени са укупном организацијом рада установе и не остварују се према плану и роковима.

7.3. Развојни план установе
7.3.1. Структура и садржај развојног плана установе

Опис нивоа остварености - ниво 4

Развојни план установе садржи све потребне елементе: податке из анализе стања, мисију и визију,   циљеве, задатке, активности и начин евалуације. Развојни план је донет за период од три до пет година. У развојном плану се  препознају специфичности установе и вредности које се у њој негују. Препознаје се јасна визија развоја. Приказан је реалистичан преглед тренутног стања и онога што је установа до сада урадила у одабраним областима квалитета. Приоритетне области квалитета које су разрађене у плану проистичу из самовредновања стања у установи. Развојни циљеви су разрађени тако да се јасно види промена која се жели остварити  и начин на који ће се она остварити, као и то ко ће имати користи од те промене. План активности за текућу годину је разрађен тако да су јасно одређени кораци, носиоци активности и време реализације. Постоји план евалуације, у коме су дефинисани одговарајући (мерљиви и релевантни) показатељи промена, начин,  време и особа задужена за снимања показатеља. Развојни план је настао кроз процес у којем су учествовали представници свих интересних група и већина запослених, и усвојен је на стручним органима и органу управљања, о чему постоји документација. Планом реализације је обухваћено 50% запослених у установи.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Развојни план установе садржи већину потребних елемената. Мисија и визија нису посебно издвојене. Садржи приоритете у остваривању васпитно-образовног/образовно-васпитног рада, план и носиоце активности за сваку текућу школску годину, критеријуме и мерила за вредновање планираних активности. Обухвата период од три до пет година и усвојен је од  стране органа управљања. У његовом доношењу учествовале су само поједине  интересне групе и само део колектива. Са развојним планом је упознат само део запослених. Носиоци  активности су из редова исте,  мање групе запослених у установи.

7.3.2. Остваривање развојног  плана 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Реализација се одвија у складу са планом  и актуелном ситуацијом. Присутна је флексибилност у примени планираног у складу са тренутним потребама, променама и ситуацијом.  Одступања  од плана у реализацији су аргументована и документована анексима развојног плана. У реализацију је укључен велики број особа из различитих интересних група, најмање 50% запослених у установи. Ради се тимски. Праћење реализације  и информисање свих интересних група о реализацији је редовно и континуирано, са повратном информацијом. Подаци о реализацији се редовно прикупљају и документују. Планирани резултати су остварени.
Опис нивоа остварености - ниво 2

Начин и темпо реализације се не одвија у складу са планом и актуелном ситуацијом. Планиране активности се мењају стихијски, без  додатног тимског планирања и документовања. План се круто реализује, не узимајући у обзир актуелне потребе и тренутну ситуацију. На реализацији је ангажован мали број запослених. Информисање је нередовно. Прикупљање података је несистематично и непотпуно. Планирани резултати су делимично остварени.
7.3.3. Ефекти остваривања развојног плана 
Опис нивоа остварености - ниво 4

Постигнути ефекти су у великој мери усаглашени са очекиваним. Уочавају се и други позитивни ефекти који нису очекивани, а знатно доприносе квалитету развоја установе.  Видљиве су промене у квалитету рада установе. Остварене промене иницирају нове циљеве и активности. Процес развоја се наставља и шири и повећава се број наставника/васпитача и представника других интересних група који су мотивисани за даљи развој школе. Унапређен је квалитет тимског рада  и иницирано је формирање других, нових  тимова и пројеката. 

Опис нивоа остварености - ниво 2

Ефекти реализације су у мањој мери усаглашени са очекиваним. Ефекти  се виде углавном у показатељима материјалне природе (купљена је опрема, учила, адаптиран простор), а мање у побољшању квалитета рада установе у целини.

7.4. Обезбеђивање квалитета  установе
7.4.1. Самовредновање рада установе
Опис нивоа остварености - ниво 4

У установи се спроводи самовредновање по утврђеним критеријумима плански и редовно. На основу самовредновања, редовно се процењује квалитет рада установе и о томе постоји документација. Добијени резултати у самовредновању се анализирају и на основу утврђених приоритета се израђује акциони/развојни план који садржи све неопходне елементе и усмерен је на отклањање постојећих слабости. Предузимају се конкретне активности за унапређење рада установе.
Опис нивоа остварености - ниво 2

У процесу самовредновања учествује само део запослених. Постоји план самовредновања, али се он спроводи несистематски. Квалитет рада установе процењује се повремено, о чему постоји документација. Добијени резултати се  анализирају, али нису довољно искоришћени за побољшање квалитета рада установе. Израђује се акциони/развојни план, али не садржи све потребне елементе. Конкретне активности за унапређивање рада школе се не предузимају плански.
7.4.2. Ефикасност и ефективност рада установе
Опис нивоа остварености - ниво 4

Установа подстиче ефикасност и ефективност рада сваког запосленог постављањем прецизних рокова и анализирањем постигнутих резултата. Ефикасност и  ефективност рада, индивидуална и тимска, се редовно прате и процењују. Установа има прописане критеријуме за доделу похвала и награда запосленима за остварене резултате. Критеријуми се у потпуности и доследно примењују.
Опис нивоа остварености - ниво 2
У установи се инсистира на поштовању рокова али се не остварује систематско праћење и анализа резултата, тако да ефикасност и ефективност рада, индивидуална и тимска, нису на задовољавајућем нивоу. Критеријуми за доделу похвала и награда запосленима постоје само формално и селективно се примењују.  
